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Aufgabe 1
Für jede rationale Abbildung f : X 99K Y , finden Sie die Punkte x ∈ X , wo die rationale Abbil-
dung f regulär ist. Ist f ein Morphismus? Ist f birational? Wenn ja, ist f−1 ein Morphismus?
Der Körper ist immer C.

1. X = P1, Y =
{
(x : y : z) ∈ P2

∣∣ xyz = x3 + y3},
f : (u : v) 7→ (uv2 : u2v : (v−u)(u2 +uv+ v2));

2. X = P1, Y =
{
(x : y : z) ∈ P2

∣∣ xy2 = z3},
f : (u : v) 7→ (u3 : v3 : uv2);

3. X = Y = P1, f : (x : y) 7→ (x2 : y2);

4. X =
{
(w : x : y : z) ∈ P3

∣∣ w3 + x3 + y3 + z3 = 0
}

, Y = P1,
f : (w : x : y : z) 7→ (w+ x : y+ z)

5. X =
{
(w : x : y : z) ∈ P3

∣∣ w3 + x3 + y3 + z3 = 0
}

, Y = P1,
f : (w : x : y : z) 7→ (w+ x : y− z)

6. X =
{
(w : x : y : z) ∈ P3

∣∣ wx(w+ x) = yz(y+ z)
}

,
Y =

{
(W : X : Y : Z) ∈ P3

∣∣ WZ = XY
}

,
f : (w : x : y : z) 7→ (wx : wz : xy : yz)

7. X = Y = P2,
f : (x : y : z) 7→ (x3 : y3 : z3)


